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уроку з розвитку критичного мислення спрямований на організацію актив-
ної пізнавальної діяльності: проведення досліджень із заданої теми, поста-
новка питань, пошук відповідей на цікаві запитання, осмислення отрима-
ного нового матеріалу. Головне завдання учнів – формувати знання і нави-
чки, а також власне ставлення до теми. Важливо, щоб учні під час основної 
частини уроку навчалися самостійно сприймати й усвідомлювати новий 
матеріал, робити корективи в пропущених знаннях. Під час цього етапу пе-
ревага має надаватися активним видам самостійної чи групової пошукової 
роботи, причому пошук має передувати обміну думками-це є обов’язковою 
умовою для розвитку критичного, логічного і творчого мислення [2]. 

Рефлексія, або підбиття підсумків (тривалість до 10 хвилин). Цей етап 
уроку є найважливішим для розвитку критичного мислення в учнів. Під 
час підбиття підсумків учні покращують свої вміння підсумовувати, ви-
кладати важливі складні ідеї, коротко передавати почуття й уявлення про 
предмет досліджень, співвідносити та пов’язувати нову інформацію зі сво-
їми уявленнями і попередніми знаннями. Саме тому основними завдання-
ми третього етапу уроку є узагальнення, систематизація (але не відтворен-
ня!) вивченого й рефлексія щодо процесу і результатів навчальної діяль-
ності. Важливо, аби учні подумали про те, що нового вони дізналися, чого 
навчилися, запитали себе, що це для них означає, як це змінює їхнє бачення 
і як вони можуть це використовувати в повсякденному житті. Дієвими ме-
тодами розвитку критичного мислення на цьому етапі уроку є сенкан, «бор-
товий журнал», «шкала думок», дискусія, обговорення в загальному колі, 
Т-таблиця (за і проти) тощо.

Отже, побудова такого уроку повністю залежить від професійних ком-
петентностей учителя, навичок учнів і можливостей використання сучас-
них технологій. Вчитель виступає провідником до знань, який має створи-
ти на уроці атмосферу позитивної та ефективної взаємодії учнів, розуміти, 
які форми та методи роботи призведуть до кращих результатів навчання 
в певних умовах та конкретному дитячому колективі. Та найголовнішою і 
принципово важливою умовою для розвитку критичного мислення учнів є 
вміння самого вчителя мислити критично.
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ПАРТНЕРСЬКА ВЗАЄМОДІЯ ВИХОВАТЕЛЯ ЗДО  
З БАТЬКАМИ ДІТЕЙ РАННЬОГО ВІКУ:  

ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ

В контексті модернізації системи дошкільної освіти, що спрямована 
на виховання дитини як особистості, здатної орієнтуватися в реаліях і пер-
спективах соціокультурної динаміки, надзвичайно важливого значення 
набуває педагогіка партнерства. В загальному розвитку людини період ран-
нього дитинства відіграє особливу роль, оскільки саме в цьому віці заклада-
ється підґрунтя фізичного та психічного здоров’я дитини, її інтелектуальні 
здібності та можливості. Стрімкість розвитку дітей раннього віку обумов-
лює потребу у здійсненні пильного нагляду з боку педагогів, психологів, 
лікарів, батьків. Саме організація ефективної взаємодії педагогів, батьків, 
громадськості є сьогодні одним із найважливіших завдань, що виникають 
перед колективами ЗДО і вона має базуватися на засадах добровільності, 
рівності, порозумінні та взаємодопомоги.

Всебічний розвиток дитини раннього віку можливий лише за сприятли-
вих умов, які існують у сім’ї і створюються батьками – першими і головними 
вихователями в житті малюка. Теоретичні та практичні аспекти досліджен-
ня особливостей виховання дитини в сім’ї відображено у працях вітчизняних 
науковців (В. Іщенко, О.  Нагула, Ю. Савченко, А. Сахно, Ю. Хартман та ін.). Цін-
ними для нас є погляди учених (Н. Андрущенко, О. Богініч, Л. Буніна, Н. Дуд-
ник, А. Задорожна, Ф. Карахозліу та ін.), які наголошують, що вагомим фак-
тором у здійсненні всебічного розвитку дітей раннього та дошкільного віку 
є взаємодія працівників закладів дошкільної освіти з батьками вихованців. 

Настанова на партнерство у ЗДО міцно закорінена в національній пе-
дагогічній традиції. До прикладу, за системою В. Сухомлинського, вихован-
ня особистості має здійснюватися через тріаду «навчальний заклад – сім’я – 
громадськість». Звертаючи увагу на поради педагога, можна стверджувати 
те, що особливість партнерства криється у взаємодії. Суть якої полягає в 
розумінні найпростішої істини, що виховання дитини – це передусім гар-
монія розуму і серця. Вихователь повинен з повагою відноситися до дітей, 
розкриваючи їм життєві істини [6].

Партнерську взаємодію ми розглядаємо як систему методів і прийомів 
виховання і навчання на засадах гуманізму та творчого підходу до розвит-
ку особистості. Педагог стає другом, а родина – залучена до побудови освіт-
ньої траєкторії дитини [4].
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На державному рівні існує низка законодавчих та нормативних до-
кументів, що регулюють процес взаємодії закладу дошкільної освіти з 
батьками вихованців. Це відображено в Законах України «Про охорону 
дитинства», «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Базовому компоненті 
дошкільної освіти, рекомендаціях МОН України про «Планування роботи 
в дошкільних навчальних закладах», «Організацію та зміст навчально-ви-
ховного процесу», «Про систему роботи з дітьми, які не відвідують дошкіль-
ні навчальні заклади» та інших нормативних документах [1]. Значущість 
залучення батьків до взаємодії із закладом дошкільної освіти актуалізова-
но в низці міжнародних документів (Конвенція ООН про права дитини, Єв-
ропейська конвенція про здійснення прав дітей тощо).

Партнерство є способом взаємодії, що ґрунтується на рівності між 
суб’єктами незалежно від їх соціального статусу і передбачає узгодженість 
дій учасників спільної справи. Партнерська взаємодія вихователя ЗДО з 
батьками передбачає: рівність позицій; толерантність; визнання особи-
стостями активної комунікативної ролі партнера; психологічну підтримку 
іншого суб’єкта. В контексті досліджуваної проблеми варто закцентувати 
увагу на важливості спілкування педагога з батьками вихованців, адже 
воно має низку переваг: безпосередність контактів, можливість надати 
конкретну адресну допомогу, наявність зворотного зв’язку між виховате-
лем і батьками. Якість взаємодії вихователів з батьками визначається єд-
ністю прагнень та поглядів на освітній процес, спільно виробленою метою 
й завданнями, а також шляхами досягнення намічених результатів. Не-
доліки у спілкуванні вихователів з батьками виникають, якщо взаємодія 
з батьками побудована емпірично, стихійно, без опори на яку-небудь си-
стему теоретично й експериментально обґрунтованих принципів відбору 
змісту і методів.

Проте, найчастіше у практичній діяльності вихователя стосунки з 
батьками не завжди вибудовуються успішно, набуваючи форми таких ти-
пів поведінки: ухиляння (партнери свідомо прагнуть уникати взаємодії); 
однобічне сприйняття (один з учасників взаємодії сприяє досягненню ін-
дивідуальної мети іншого, коли той ухиляється від взаємодії з партнером); 
контрастна взаємодія (один з учасників прагне сприяти іншому, а інший 
активно йому протидіє); компромісна взаємодія (обидва партнери виявля-
ють як сприяння так і протидію в залежності від ситуації) [2].

Отже, у контексті нашого дослідження варто зазначити, що нала-
годження співробітництва між членами родини й колективом ЗДО – це 
прилучення до освітнього процесу навчального закладу значної кількості 
соратників, партнерів, від взаємодії з якими є можливий всебічний вплив 
на освіту та соціалізацію дитини раннього віку. Готовність до реалізації 
партнерської взаємодії з батьками дітей раннього віку має бути резуль-

татом професійної підготовки майбутніх вихователів, а становлення цієї 
готовності означає формування системи таких мотивів, інтересів, устано-
вок, рис особистості, знань, досвіду практичної діяльності, які, активізу-
ючись, забезпечать можливість ефективно виконувати свої професійні 
функції. 
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ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КУЛЬТУРИ  
МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ЗДО  

В СУЧАСНОМУ ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ

Інноваційний розвиток освіти – відповідь на потреби інформаційного 
суспільства, в якому інтелект, знання людини, її науковий, освітній і куль-
турний рівень постають як стратегічний ресурс суспільно-історичного по-
ступу. XXI століття, без сумніву, стало часом глобального інформаційного 
простору, що обумовлено переходом від «індустріального» до принципово 
нового – «інформаційного» суспільства.

Роль інформації в сучасному суспільстві є найважливішим чинником 
соціального розвитку [1]. Технологічний прогрес у глобалізованому світі пе-
редбачає використання електронної інформації на всіх етапах підготовки 
фахівців різного рівня, зокрема й вихователів ЗДО. За допомогою інформа-
ційно-комунікаційних технологій відбувається формування таких якостей, 
як культура пошуку нової інформації й обміну нею, уміння опрацьовува-
ти великі масиви інформації з використанням інформаційних технологій, 
вести пошуки в мережі Інтернет, здатність розуміти важливість етичності 
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